«Руки поборют одного, а знания – тысячу»
Тема урока: «Формулы»

Цели урока:     

· Образовательные:       Развитие умений: 
-  использовать формулы при решении задачи; 
-  вычислять значение одной из величин по известным значениям остальных 
    величин.

· Развивающие:    

-  развитие, логического мышления (систематизировать, анализировать, 
   строить аналогии); 
-  умение доказывать и опровергать.

· Воспитывающие:         Воспитание важнейшей социальной функции – общения в изменяющихся условиях учебной деятельности.

                                               Ход урока.

I.  Организация класса
II. Разминка.

	1)           Дано число 2. 

   - Что можно  о нем сказать?

   - Что произойдет с этим числом, если справа приписать 5?  

   -  Если слева приписать 43? Какое получится число?
   -  Во сколько раз увеличится число 2, если справа приписать 

       три нуля?

 Мы получили числа 2, 25, 432, 2000. Что показывает цифра 2 в первом числе, во втором и т.д.
А чем отличается запись этих чисел от записи 02.12.2008?

Откройте тетради и запишите дату: 2.12

2)  В тетради запишите трехзначные числа, сумма цифр которых 

     равна 9 и которые не изменяются при чтении их слева 

     направо и справа налево. 
      Молодцы, мы провели разминку и теперь готовы перейти к следующему этапу урока.
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                                               Какие геометрические фигуры вы 

                                              видите на доске?  

К ним даны несколько математических утверждений. Оцените правильность математических утверждений и составьте число из номеров правильных утверждений. В результате получится некоторый код. Запишите его в тетради.

1. Р= 2(а+ b)                                   

2. P=2a+2b

3. P=a+b+a+b

4. b=P:2+a

5. a=P:2-b

6. S=ab

7. a=S:b

8. S=c³

9. P=4c

10.c=P:4                                                           
Прочитайте полученное число.

Поднимите зеленые карточки, кто справился с этим заданием без ошибки. Молодцы, эти дети получают пять.

- На какие две группы можно разбить правильные утверждения, 

   по каким признакам?

-  Скажите, пожалуйста, а вот эти правильные математические утверждения каким одним словом можно назвать?

Молодцы, вы определили тему нашего урока. Записали в тетрадях тему:  

                                    «Формулы».

III. Основная часть.

Слово « формула» переводится с латыни как форма или правило.

 Давайте вернемся с вами к прямоугольнику. 

     -         Из предложенных формул выберите те, по которым можно найти периметр прямоугольника.                  

    -          Какой формулой проще пользоваться?

    -          Сколько величин участвуют в этих формулах?

    -          Зная две величины, можно ли найти третью?

    -          Если известна одна из сторон  данного прямоугольника, то как найти другую сторону?                                                   

Задача.         Дан прямоугольник со сторонами 4м и 20дм. Найдите его периметр. (На доске дано решение Р= 2∙(4 + 20) = 48 м). Найдите ошибку).

    -  В каких единицах измеряется периметр?

    -  Как найти площадь данного прямоугольника?
    -  Как найти длину прямоугольника, зная, площадь и ширину?        

 Вычислите площадь данного прямоугольника.                                            
    -  В каких единицах измеряется площадь?        
Открыли учебники № 340(2). Прочитайте ее:

Найдите, используя формулу периметра прямоугольника 

Р= 2(а+ b):

 а) периметр прямоугольника со сторонами 107см и 123см;

б) длину прямоугольника, если его периметр 126м, а ширина 29м;

 в) ширину прямоугольника, периметр которого 234дм, а длина 78дм.

Решим данные задания по рядам: 1 ряд задание а)                            

                                                          2 ряд задание б)                             

                                                          3 ряд задание в).                            

Три ученика записывают решение на крыльях доски. 

- Какими формулами вы пользовались при решении задачи?

- Мы с вами повторили формулы периметра и площади прямоугольника и я думаю, что вы без труда заполните таблицу. У каждого из вас на парте лежит табличка в которой нужно заполнить пустые клетки. Через пять минут один экземпляр оставьте у себя, а другой сдаем.
	- оно однозначное                                                           - получим двузначное 
  число 25

- получим трехзначное
   число 432                                                           - увеличится в 1000 раз

- число 2 изменяло свою позицию

- это запись даты сегодняшнего дня

414;  333;   252;   171

Прямоугольник со сторонами а и в и квадрат со стороной с.
123 567 910

1 группа (1,2,3,5,6,7) относится к прямоугольнику, 2 группа (9, 10)  к квадрату.

Формулами

1, 2, 3

три величины

b=P:2-a
a=P:2-b
Р= 2∙(40 + 20) = 120 дм
Единицах длины.

S=ab
a=S:b
S= 40*20=800 дм2
единицы площади
460 (см)
34(м)

39 (дм)  
Скорость, время, расстояние.

S=V·t
S = 150 ∙ 3 = 450 (км.)

V=S:t

t=S: V

48000м

  80 км/ч

  180 мин


	Длина
	Ширина
	Периметр
	Площадь
	

	15м
	5м
	
	
	

	
	4см
	32см
	
	

	12м
	
	
	72м2
	

	Давайте проверим ваши ответы. А теперь подведем итог:
- Поднимите зеленые карточки, кто справился со всеми заданиями и не допустил ошибки (оценка 5); красные – если допустили одну или несколько ошибок. Кто допустил одну ошибку - «4». Сколько у нас «5» (зеленые карточки) 
- Какие затруднения встретили вы при решении данных заданий и почему?

При решении данных задач мы использовали три величины (ширину, длину и периметр или площадь). Назовите, какие формулы вы еще знаете, где используются три величины.

Задача.   Шофер все сильнее давит на газ.

               Скорость – 150 километров в час.

               Тебе не трудно будет сказать,

               Сколько проедет за три часа

                Автомобиль со скоростью этой?

-  
-  Какие формулы вам известны для нахождения пути?

   Вычислите путь, который проедет автомобиль.            

-  Если известно расстояние и время движения, то как найти скорость?    

-  Если известна скорость и расстояние, то как найти время движения?     

Давайте заполним с вами таблицу:

1. Составьте задачу по первому условию.
2. Найдите скорость катера, который проходит 400 км за 5 часов.

3. Решите самостоятельно. 
	

	Скорость
	Время
	Расстояние
	

	12 км/ч
	4ч
	     ?  м
	

	? км/ч
	5ч
	400 км
	

	80 км/ч
	? мин
	240 км
	

	Закончите высказывания:

    - чтобы найти расстояние, нужно…

    - чтобы найти скорость, нужно…

    - чтобы найти время, нужно…

IV.  Домашнее задание                 №338, 340 (1а,б,в)

V. Рефлексия деятельности.

               Я уверена, что каждый из вас успешно справится с домашним заданием. А для этого давайте вспомним:

                - Какие формулы мы повторили на уроке?

                - Для чего необходимо знание формул?

                - Формул много, мы изучили лишь часть их и на следующих  уроках мы продолжим изучение формул.
               - Ответ какого ученика вам понравился?

               - Кто был на уроке более активен?

               - Какое задание было для вас более интересно?  

               - А какое вызвало затруднение?

На парте у вас лежат милые мордашки, дорисуйте их, выражая свое настроение от урока.

На этом урок наш окончился. Спасибо за урок
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